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 PRÉFACE


 Le   MÉMO FORMULAIRE   constitue une véritable banque de données


 structurées ; cet ouvrage très riche est utile pour les étudiants, enseignants

 et ingénieurs. De conception inédite, il permet d'accéder à tout moment

 aux équations et formules indispensables dans la conduite des calculs

 scientifiques et techniques.

 Les données s'appuient sur les programmes officiels définis pour les

 différents niveaux de formation, respectant rigoureusement les unités

 normalisées ou équivalences, les grandeurs et les symboles fixés par le

 système international (S.I).


 Le   MÉMO FORMULAIRE   apporte les connaissances nécessaires au


 traitement des problèmes scientifiques et techniques posés aux examens des

 enseignements secondaires et supérieurs, classes préparatoires et concours

 d'entrée dans les grandes écoles. Le contenu facilite les calculs d'éléments

 nécessaires à l'établissement d'un cahier des charges.

 Conforme aux attentes des apprenants, il est organisé suivant la logique

 disciplinaire. On y trouve les formules et les équations dans le respect de


 l'écriture utilisée en mathématiques, physique, chimie et technologie.   La


 nouvelle édition est enrichie de thèmes nouveaux comme le laser, la


 fibre optique, les supraconducteurs, les énergies renouvelables   et le


 sous-chapitre sur les automatismes est plus développé.

 Un index facilite la recherche de la formule ou de l'équation souhaitée pour

 la conduite d'une étude.


 Ce   MÉMO FORMULAIRE   fonctionnel et de qualité peut renseigner tous


 ceux et toutes celles qui ont pour mission de justifier par le calcul différents

 travaux de construction ou de recherche.

 C. HAZARD

 Inspecteur Général honoraire

 de l'Éducation nationale
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 * Voir probabilités page 67
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 * Définitions page 43
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 * Voir fonctions hyperboliques page 39.
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 * Voir aussi page 152, applications à l'analyse des signaux électriques
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 * Voir logarithmes page 16
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 * Voir systèmes
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 page 62.
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 T

 RANSFORMATION DE LAPLACE

 MÉTHODE OPÉRATIONNELLE – PRINCIPE


 Introduction d'une variable nouvelle désignée par   p   à chaque fonction du temps. Réciproquement, à chaque



 fonction de la variable   p   correspond une fonction déterminée du temps.



 La différentiation deviendra une   multiplication.



 L'intégration deviendra une   division.



 Une fonction du temps (courant, tension, charge électrique) de la forme   p   =   a   +   jb



 f(t)   est appelée   originale.



 La fonction   F(p)   correspondante est appelée   image.



 F(p)


 =


 0   f(t) e–pt    dt


 +∞


 F(p)   ≑   f(t)



 La fonction e–pt   =   eat   · e–jbt   est convergente,   |f(t)|   croît plus lentement que   |ept|,   la limite supérieure de l'inté-


grale est un nombre fini.

 Image d'une constante


 f(t)   =   A



 F(p)


 =

 0

 +∞


 A e–pt   dt   =   A


 ⎛

 ⎝

 –

 1

 ⎞

 p

 ⎠


 0+∞d(e–pt)   =   –    Ae–pt


 p

 0

 +∞

 A

 p


 A≑   A


 p

 Image de la fonction

 exponentielle

 e

 α

 t


 F(p)


 =


 0  eαt    e–pt    dt


 =

 +∞

 0

 +∞


 e–t(p–α)    dt


 =

 ⎛

 ⎝

 –

 1

 ⎞

 p –

 α⎠


 0  e–t(p–α)    d[–   t(p   –   α)]


 +∞

 =


 –   p –1   α ⎣⎡e–t(p–α)


 ⎤+

 ⎦

 0


 ∞   =


 (0 – 1) –

 1

 p –

 α

 =

 1

 p –

 α


 eαt    ≑   1


 p –

 α

 Image de la dérivée première


 d   f(t)   ≑   p   F(p) –   f(0)



 dt


 Image de la dérivée seconde


 d2dtf2(t)   =   p2   F(p) –   p f



 (0) –   ⎡   d   f(t)


 ⎤

 ⎣


 dt   ⎦   t=0



 dd2t2i   ≑   p2   I(p) –   p i



 (0) – I′(0)


 Image d'une intégrale

 0

 t


 f(t) dt


 0

 +∞


 [f(t) dt]e–pt   dt   =   –


 1

 ⎡

 p

 ⎣


 f(t) dt


 ⎤

 ⎦

 0

 t


 d(e–pt)


 après intégration

 0

 t


 f(t) dt   ≑   F(p)


 p
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 T

 RANSFORMATION DE LAPLACE

 MÉTHODE OPÉRATIONNELLE – PRINCIPE

 FORMULES

 Image de la tension

 aux bornes

 d'un condensateur


 uc   =   C1   0t



 i   dt   ou   uc(0)


 +

 1

 C

 0

 t


 i   dt


 1

 C

 0

 t


 i   dt   ≑   I(p)


 Cp


 uc(0)   ≑   uc(0)


 p


 uc   ≑   IC(pp)   +   uc


 (

 0)

 p

 1


 p   –


 α

 ≑


 eαt


 1

 p


 +α


 ≑


 e–αt


 1


 p   – j


 ω

 ≑


 ejωt


 α


 p(p   +   α)


 ≑


 1   –   e–αt



 (p   +1   α)2    ≑   t   e–αt



 (p   +p   α)2    ≑   (1   –   αt) e–αt



 p(p   +1   α)2    ≑   α12   [1   –   e–αt    (1   +   αt)]


 1


 p2   (p   +   a)


 ≑


 at    –   a12   +   ea–2at


 p


 (p   +   a) (p   +   b)


 ≑


 1 (ae–at – be–bt)



 a   – b


 1


 p(p   +   a) (p   +   b)


 ≑

 1

 +

 ab


 1 ⎛ e–bt – e–at


 ⎞


 b   – a⎝   b


 a

 ⎠

 1


 p2   ≑   t



 1   ≑   δ(t) (impulsion de Dirac)



 p2   +α   α2   ≑   sin (αt)



 p2   +p   α2   ≑   cos (αt)
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 PROBABILITÉS

 S

 TATISTIQUES – PROBABILITÉS
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 S

 TATISTIQUES – PROBABILITÉS

 LOIS

 Loi de Poisson

 Loi de Laplace

 et Gauss

 Loi du   χ2   ou loi de la somme

 des carrés de variables aléatoires

 suivant la loi de Laplace


 La variable   χ   est remplacée par son logarithme
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